## 塞總理:無人可凌駕防疫 西班牙調查曾否違規參與活動

# 文書者與以

洲總理莫里森昨日在記者會上拒絕直接評論 **)與** 洲總理吳里林中日出記了一 祖高域案件,僅稱他預期當局能「執行政府 的政策」,意味入境的非澳洲公民須完成接種疫 苗、形容「政策一直未有更改」。《衛報》指出、 莫里森的言論反映當局不會准許祖高域留在境內。

#### 憂再被法院推翻 澳政府謹愼應對

澳洲執政自由黨消息人士透露,政府強烈傾向取 消祖高域簽證,但為避免再出現法院推翻決定的尷 尬場面,政府因此採取更謹慎態度,延遲公布決 定。由於澳網將於下周一揭幕,當局愈遲宣布決 定,祖高域一方便更少時間提出反對,祖高域團隊 希望法庭能於周日前完成聆訊並作出裁決,使祖高 域能及時備戰澳網。

祖高域前日承認,在上周抵達墨爾本時錯誤申報 過去14天內的旅遊史,未有披露自己其間曾身處 西班牙和塞爾維亞。根據西班牙防疫規定,塞爾維 亞公民入境西班牙時,需持有疫苗接種證明或醫療 豁免。西班牙內政部和外交部正調查祖高域當時是 否取得特別許可入境,如果證實祖高域身處西班牙 期間只是進行訓練,並無參與「高級別體育活 動」,則符合豁免條件。

布爾納比奇則表示,雖然祖高域為塞爾維亞貢獻 良多,但沒有人能凌駕公共衞生規定,若祖高域明 知自己染疫後仍然出席活動,便是明顯違反規定, 需受到懲罰。根據當地法例,未有遵守防疫指引 者,最高刑罰為入獄3年。

#### 確診被質疑「自編自導」

外界原本看好祖高域在今屆澳網爭取第21座大 滿貫冠軍,力壓現時同樣得20冠的拿度和費達 拿,創下男單紀錄。然而祖高域捲入疫苗爭議,甚 至在上月確診後仍然出席多場活動,不單完全漠視 他人染疫風險,亦令傳媒質疑他自編自導「確診」 的戲碼,試圖避過澳洲接種規定。輿論認為,祖高 域縱使在球場上表現如何出色,但今次風波已完全 暴露其個人品格的缺陷,令他的聲譽嚴重受損,形 容為「贏了比賽、輸掉人品」。《華盛頓郵報》更 形容祖高域雖然努力成為冠軍,最終卻淪為可憐的 笑話。 ◆綜合報道



網球壇「一哥」祖高域被澳洲政府取消簽證的風波持續發酵,雖然當地法院日前裁定他可獲 放行,但仍面對澳洲移民部可能再度取消其簽證的後果,祖高域代表律師已為此作準備,計劃 再提出上訴。此外,祖高域亦被揭發涉嫌在西班牙及其家鄉塞爾維亞違反防疫指引,各方批評他的 聲音愈來愈高漲,塞爾維亞總理布爾納比奇更表示,若祖高域被證實違規,便需受罰。



明知確診照受訪 禁記者問打針

祖高域上月知道自己確診新冠肺炎後,仍然 域團隊更下達明確指示,禁止記者向祖高域提 問有關疫苗接種狀況的問題

> 祖高域早前表示,為了不讓記者失望,故明 知自己確診,仍然接受《L'Equipe》訪問,強

調兩人其間保持社交距離,但承認自己繼續接

拉梅拉在訪問時曾請求祖高域移除口罩5分 鐘,但祖高域拒絕,僅在拍攝造型照時才除下。 拉梅拉稱,他在訪問後多天才知悉祖高域確診, 目己立即接受檢測,結果呈陰性

◆法新社

## 維州州長借谷針暗批 希臘好手斥目空一

祖高域在未有接種疫苗情況下入境澳洲,引 起非議,在澳網舉行地點墨爾本所在的維多利 亞州,州長安德魯斯昨日呼籲人們盡快打針, 但形容接種計劃仍有漫漫長路,言論明顯針對 祖高域。希臘網球新星西西帕斯則指出,祖高 域只按照自己的規則行事,令整個澳網賽事面

在拍照時除下口罩。

安德魯斯表示,澳網不應只聚焦一個人,賽 事被稱為「大滿貫」,原因在於其意義遠超任 何個別人士,一如社區安全較任何一個人更重 要。澳洲電視台 7NEWS 女主播梅登前日與拍 檔阿莫爾報道新聞前,未有留意兩人的對話被 錄下,內容最終外洩,顯示梅登當時破口大罵 祖高域,「不管你怎樣看,祖高域是一個說謊和

狡猾的人,他竟然編造這樣的藉口,試圖瞞天 過海,最後被人揭穿,事情就是如此簡單。」

在去年法網決賽不敵祖高域的西西帕斯表 示,「沒有一個人會以為自己可在不打針和不用 遵守規定下入境澳洲,這對祖高域而言卻是另一 回事。」西西帕斯又形容少數人我行我素,令其 他大部分守規矩的人看來像傻瓜。 ◆綜合報道

# 醜聞風波未止 約翰遜再爆家庭成員確診

醜聞纏身的英國首相約翰遜昨日宣布,因有家 庭成員的新冠檢測結果呈陽性,他需臨時取消原 定當日前往蘭開夏郡的訪問行程。首相府發言人 表示,約翰遜會遵循已接種新冠疫苗的密切接觸 者防疫指引,無須單獨隔離,但會進行日常檢 測,並限制與他人接觸。

## 保守黨民望跌至28% 近9年最差

據傳媒報道,現時暫不清楚約翰遜的哪一位家 庭成員確診,他目前與妻子西蒙茲及兩個孩子共 同生活。

約翰遜被揭前年5月封城期間,邀請約100名幕

僚在首相府花園舉行自攜酒水派對,約翰遜為此 致歉,但拒絕辭職。這場風波拖累執政保守黨民 望大幅下滑,民調機構YouGov昨日公布民調結 果,保守黨支持率下滑至28%,一周內急跌5個百 分點,大幅落後在野工黨10個百分點,是保守黨 近9年來最差民調表現。若現時舉行大選,保守黨 將敗給工黨,料失去150個下議院席位,約翰遜更 因此丢掉首相寶座。

約翰遜前日承認出席派對,但死撐聚會並無違 規,難以平息各方不滿。前內政部移民國務大臣 盧嘉蓮強調,約翰遜需為事件負責,更有黨友據 傳已去信保守黨下議院黨團「1922委員會」,尋 接替人選的財相辛偉誠前日則等足8小時,才表態 認同首相道歉的做法正確。 ◆綜合報道



## 批YouTube 縱容假資訊

來自全球多國的逾80個事實核查組織前日發表 聯署聲明,敦促影片分享網站 YouTube 採取措 施,處理平台上有關新冠疫情的錯誤訊息。聲明 強調,YouTube縱容用戶利用平台散播謠言、誤 導他人,平台管理方卻未有採取更多行動解決問 題,情況令人關切。

參與聯署組織來自亞洲、北美及非洲多國,信

中批評YouTube是全球網絡傳播虛假訊息的最主 要途徑之一,「在過去一年裏,我們看到陰謀論 團體迅速發展,甚至展開跨國合作,這一切都發 生在YouTube上。」

信中還指出不少虛假訊息在非英文影片中快速 傳播,例如吸引數百萬用戶的希臘語和阿拉伯語 影片,便鼓勵觀眾抵制新冠疫苗,或使用虛假療

YouTube平台以影片為主,相較其他基於文字 的社媒更難進行調查。事實核查組織呼籲平台保 證政策透明度,直接揭露影片的虛假訊息,亦建 議平台懲治屢犯者,同時投入更多資源,打擊英 語以外其他語言的錯誤訊息。

◆綜合報道

美國《今日美國報》日前刊登一篇 由該報女記者達斯塔吉爾撰寫的文 標題為《公眾對孌童癖的誤 解》,當中引用研究論文,指孌童癖 屬先天問題,形容這是「在子宮內便 已决定的狀況」。文章受到不少民眾 尤其右翼人士猛烈抨擊,《今日美國 稱孌童癖 報》已刪除在官方Twitter賬戶的相關 帖文。

### 右翼批文章「正常化」孌童

《今日美國報》除了在網站刊登該 篇引起爭議的文章外,亦在Twitter連 番發布多則帖文, 引述文章部分內 土口 容,例如提及孌童癖是一個被「誤 解」的詞彙,稱人們往往將孌童等同 於性侵兒童,但兩者其實並無必然關 係。達斯塔吉爾指出,在過去數十 年,有關孌童問題的科學研究已大有 進步,顯示人們的孌童傾向由先天決 定,他們難以遏制兒童對於自己的吸 引力,最終會否性侵兒童取決於環境 因素。達斯塔吉爾還引用臨床心理學 家坎托指出,孌童者需有更好的渠道 接受醫療,從而學懂自制。

> 《今日美國報》刊登文章後,惹來 各方批評,前總統特朗普兒子小特朗 普等右翼人士更批評《今日美國報》 儼如將孌童「正常化」。該報決定刪 除相關Twitter帖文,稱之前的帖文未 能清晰表達文章的脈絡。

◆綜合報道